



宁波日报



集成电路产业招引形势喜人 宁波“芯芯之火”加速燎原

效实东校区等多所新校舍启用 东部新城打造优质教育资源集聚地



本报讯(记者易鹤 鄞州记者站张绘薇 杨磊)近日,位于鄞州区的宁波市集成电路产业发展推进平台——宁波芯空间集成电路有限公司传来好消息:今年以来,我市已引进落户各类芯片(集成电路)关联项目37个,另有近60个项目正在洽谈对接。

集成电路是信息产业的核心与灵魂,是全球竞争最为激烈的战略性、基础性和先导性产业之一。我市具有一定的集成电路产业基础,形成了一定的产业集聚,但缺乏龙头

企业。去年,宁波微电子创新产业园、芯港小镇落地后,我市集成电路产业规划的“一园三基地”框架初步搭建完成。一批优质企业、项目纷至沓来,“芯芯之火”呈现加速燎原之势。

在宁波微电子创新产业园,注册落户企业已有26家,引进注册资金7.05亿元,除了我国最大的集成电路制造商——中芯国际的创新设计服务中心,中芯旗下的盛吉盛(宁波)半导体科技有限公司也于近期落户鄞州。

芯空间相关负责人介绍,鄞州区集成电路产业基金已进入筹备阶段,总规模1.92亿元的宁波中芯集成电路产业投资合伙企业已成立并投资运作。下一步将在市政府支持下全力推动设立百亿级的宁波市集成电路产业基金,努力推动宁波集成电路产业加快发展。

“目前,宁波已集聚了一批优质的集成电路材料生产企业,芯片终端应用市场也非常广阔。”芯空间产业发展负责人介绍,江丰电子拥有全球一流的超高纯度金属材料及溅射靶材生产基地;康强股份引线框架产量连续多年位居国内第一;金瑞泓是国内最大的硅片供应商;新引进的安集微电子是中国唯一进入国际一线集成电路制造厂行列的高端研磨液生产企业;南大光

电正加紧研制集成电路材料中难度系数最高的光刻胶……与此同时,汽车电子零部件、小家电等宁波优势产业的智能化升级亟须芯片的技术支撑,这为集成电路产业发展与应用创造了巨大空间。

市经信委相关负责人介绍,今年前6个月,我市集成电路及相关产业完成工业总产值94.7亿元,同比增长15.4%,发展势头强劲。下一步,我市将继续引进培育行业龙头企业和核心团队,重点突破5G射频、人工智能、工业控制、车用芯片等关键核心技术,推动我市集成电路产业做强做大,力争至2019年,全市集成电路及相关行业产值突破300亿元,至2025年全市集成电路及相关行业产值达到千亿级规模。

亚运会落幕,宁波健儿获5金5银4铜

本报讯(记者林海 通讯员徐迪)昨晚,第18届亚运会在印尼雅加达落幕。本届亚运会上,12名宁波选手以及1名宁波培养输送的运动员分别参加了9个项目的角逐,收获5金5银4铜,并打破1项亚运会的赛会纪录。

其中,女子撑杆跳高选手李玲获得金牌并以4.60米的成绩打破亚运会纪录;游泳选手汪顺获男子200米混合泳项目金牌、男子4×200米自由泳接力项目银牌、男子400米混合泳项目铜牌,钱智勇获男子4×200米自由泳接力项目和

4×100米自由泳接力项目两枚银牌(汪顺和钱智勇共同参加4×200米自由泳接力项目并获得第二名,两人计一枚银牌);攀岩选手钟齐鑫获男子速度赛银牌,何翠莲获女子速度赛和接力赛两枚铜牌;帆船选手陈昊获得RS:ONE

级项目金牌;皮划艇选手邢松获男子200米双人划艇金牌,帆船选手王圣雄获激光4.7级项目银牌;桥牌选手杨立新获男子双人赛银牌和团体赛铜牌。此外,宁波培养输送的运动员王欢获得女子水球金牌。

社区里的村史陈列馆

昨天,在鄞州区东郊街道宁丰社区“村史陈列馆”里,孩子们正在感受传统农耕文化的魅力。宁丰社区是原宁丰村被征地农民安置小区,“村史陈列馆”内陈列的数百件藏品都是社区居民捐赠的,有铁犁、蓑衣、斗笠、箩筐、耙、稻桶等,是他们早年农耕生活的真实记录。

(丁安 许雪婧 摄)



网格上报问题办结率超98% 镇海“微治理”高效解决民生大小事

本报讯(记者厉晓杭 镇海记者站陈海群 通讯员陈修宇)开学前夕,宁波大学步行街入口,违法搭建的30余家商户集中搬迁,即将“变身”为优美的小广场。步行街只有短短200米,却集中了上百家商户,每天有上万客流量。“步行街涉及多个业主单位,物业管理主体责任不清,违法搭建、占道经营、盗窃、‘黑三轮’等问题屡见不鲜。下一步我们将通过提升基础设施和技防、理顺物业管理主体,加大日常管理和网格督查力度等,啃下这块‘硬骨头’。”镇海区庄市街道相关负责人向记者介绍。

当前,基层责任“无限”、资源“有限”之困日益凸显,社会治理创新急需破题。755个网格,触角延伸到镇海每个角落,网格长犹如“移动探头”,开展日常巡查、自主处置、联动处置、事件上报等工作。近年来,镇海区深化探索“综合指挥+四个平台+全科网格”的基层社会治理模式,不断做强城

市精细化管理,在全省乃至全国打响了“镇海品牌”。“通过网格整合各方资源,我们引导社会力量参与治理,最终走向社会共治。”该区主要领导表示。依托村民说事、小区居民自治互助站、网格微信群等载体,小小网格,充分调动起网格长、党员、物业服务、社会贤达、村民代表等各方力量,不断创新“微治理”。在同心湖社区C69网格群,记者看到,垃圾分类、绿化损毁等问题,通过居民实时反映,网格长基本做到同步跟进处理。大数据理念,不断为社会治理注入活力。该区独创涉危化品企业及车辆实施监控,用绩效、服务、平安等六大指数考评各镇、街道网格运营情况,以数据为支撑,全程留痕、全程绩效评价,促使属地政府高效解决民生大小事。数据显示,今年1月至8月,该区网格长走访居民家庭、企业24.2万次,发现上报问题14.1万条,网格上报问题办结率超98%,满意率达99%。

市抓落实专项办半月集中暗访400多窗口和单位 服务争效:说到更要做到!

记者 包凌雁

今年3月21日,全市推进“服务争效”工作会议上播放了一条10分钟钟长的暗访视频,揭露机关作风顽疾,直击懒散痛点,触动人心。

曝光过的公共服务窗口是否闻过即改?办事群众还在排长队吗?行政服务效率有没有提升?机关工作人员聊天缺岗现象是否依然存在?

8月中下旬,市抓落实专项办突击“回马枪”,开展服务争效大检查,对10个区县(市)和15个开发园区的400多个单位再次明察暗访,不仅涉及全市各大医院(卫生院)、银行、车站等公共服务窗口,还深入区县(市)直机关、乡镇及基层站所、县乡两级行政服务中心和便民站所。

检查发现,各地“惠民提质”在加速,“半扇门”“排长队”“脸难看”等顽疾有所缓解。

一边是群众排长队,一边只开一半窗口,半年前被老百姓吐槽的“半扇门”现象有了明显改观。检查人员在医院、银行、水、电、气、移动、电信、交通等服务网点发现,群众办事等待时间缩短了,工作人员服务普遍较好,稍等即办甚至随到随办。“最多跑一次”改革,各地纷纷出奇招:镇海区实行“段长制+一表

管理制度”,从项目立项到开工建设,全程台账可查;鄞州区行政服务中心推出“难办事项不过周”,小到个人的历史遗留问题,大到项目审批中法规冲突,承诺一周内解决;江北区编制的《政务服务一本通》方便群众查询;慈溪将办理事项通过二维码推送至手机。

一呼即应,一心为民,公共服务考验着从业人员的职业素养。暗访中检查人员发现服务人员素质普遍有提升。在东钱湖行政服务中心,当农民工孙建堂为讨回拖欠工资前来求助时,办事员张嵩多方协调,主动与建设单位沟通,告知对方应按照政府的相关规定解决此事。当天傍晚,孙建堂就领到了被拖欠工资。

一系列创新举措擦亮城市营商环境品牌:宁波大学医学院附属医院引入宁大留学生作导医,提供涉外服务;市第九医院在地面设置彩色直线标识,引导患者就诊;中国农业银行高新区支行开辟专门区域宣传金融安全知识;杭州湾新区庵东镇中心卫生院开通微信公众号,患者在手机上就能查看化验结果;北仑区行政服务中心休息区设置了幼儿玩耍区、充电区,提供冷热饮水和身份证免费复印服务,让群众“一次未跑成”的事项设置专门区域进行

跟踪处理。

服务无小事,服务连民心。服务争效不是一蹴而就。在明察暗访中,检查组还是发现了不少问题,老百姓仍感办事慢、办事难、办事烦……“最多跑一次”改革措施落实仍不到位不细致。检查人员以开办一家馄饨店作为问题,询问了一些服务窗口,窗口人员只知本部门业务,对后续程序并不清楚,可见实际操作中一窗通办并不容易。市场监管部门推出企业自主登记注册系统,企业反馈系统登录入口不显眼,设置和术语过于专业,不够“亲民”。

个别新政“看起来很美”,实际却无市场。某地承诺项目审批时限为37天,但推出至今还没有一个项目享受过这项“新政”;“刷脸办事”曾是某地大力宣传的改革举措,可群众办事仍须查验身份证,“人脸识别”停留在口头阶段。

部分事项办理标准存在地域差异。如工商登记等业务,各区标准不一,所需资料也有区别,跨区办理得多跑两三次。

“一窗受理”、事项联办等新政策“说到”却不“做到”。有些窗口显示一窗受理通办,但实际上仍按事项分类,导致同类事项仍须在多

个窗口办理。如某园区行政服务中心尚不能证照联办,工商登记与食品经营许可业务须分窗口办理,部分资料需重复提交;个别乡镇街道便民服务中心挂牌“民生事务一窗受理”,实则区分办理。

工作纪律仍有待加强。区县(市)一级机关工作人员迟到早退现象突出,工作时间用餐的情况依然存在。个别乡镇街道社会服务中心以及区一级行政服务中心,部分窗口办事群众较少,工作人员常闲聊、玩手机。一些单位关门办公现象较严重,个别工作人员办公期间玩手机、看娱乐新闻、网购、吃东西、坐坐不雅……

在患者集中的各大医院,看病难、排长队问题仍然突出,做一次B超要等2小时以上;个别医院现蹲式窗口,低矮的服务窗口使得看病群众须保持弯腰低头的姿势办事。

服务在细节,争效在持久。“各地各部门要针对检查中反映出来的问题,举一反三、查补短板,迅速整改、整治和整顿,进一步改进工作作风,提升工作效能。”市抓落实专项办相关负责人表示,希望全市上下继续比服务、比效率、比干劲、比作为,用干部的“服务指数”提升群众的“满意指数”。

前7个月剧组引进数量同比增长22.8% 象山影视城剧产“步步高”

本报讯(记者沈冲晖 通讯员吴宙洋 胡凯)今年1月至7月,象山影视城接待拍摄剧组97个,累计拍摄天数1930天,较去年同期分别增长22.8%、5.6%,剧组引进数量创历史新高。在今年公布的2017年度中国主题公园品牌影响力排行榜中,象山影视城跻身榜单前十。

取得不俗成绩,服务争效“功不可没”。象山影视城坚持以满足剧组拍摄为先的服务理念,创新实干,苦练“内功”。

剧组扎堆,景要抢、地要占、影棚要争……如何破解这一全国影视基地普遍“挠头”的难题?象山影视城加大摄影棚建设,目前有62个标准摄影棚建成或

在建,可同时满足10余个剧组拍摄所需。同时,整合社会资源,将城东工业园区、滨海工业园区18家企业厂房,改建为20万平方米临时摄影棚,可满足大型古装剧以及时下热门的小网剧和网络电影取景需求。

象山影视城按照“审批流程最简、办事效率最高、投资成本最低”的服务宗旨,在企业落户上实行免服务费和“网上沟通+邮寄”方式,让客户“跑零次”即拿到执照。同时,协助已落户企业争取各项政策和资金配套支持,拓宽企业帮扶渠道。上半年引进浙江神话影视文化公司、井柏然工作室等332家企业,实现营业收入6.2亿元,同比分别增长63%和44%;为215家落户企业申请发放财政奖励及补助3735万元。

全球智能经济峰会暨第八届中国智慧城市技术与应用产品博览会 Global Intelligent Economy Summit Smart City EXPO China 2018 还有4天

2018 中国网络媒体论坛 China Internet Media Forum 中国·宁波·9月6日 倒计时3天

NINGBO CARNIVAL DENICE 距宁波尼斯嘉年华 开幕还有25天